
Meža in Drava. 
V območju Alp je deževalo in bog

znaj kolikokrat lilo od četrtka do ne
delje. Radi neprestanih nalivov so do 
3 m in še višje narasli vsi dotoki Drave 
in seve tudi Drava sama. Meža je pre
stopila bregove v soboto dne 23. sept. 
Preplavila je trg Guštanj, jeklarno in 
drla preko jeklarne dalje čez polja ter 
travnike, uničujoč pridelke. Cesta od 
Guštanja proti Dravogradu je bila 1 
km pod vodo in je bil vsak promet ne
mogoč. 

Tudi Drava je prestopila v gornjih 
preddelih bregove in je valila s seboj 
drevje, tesan les, grmovje in razne dru
ge stvari. Radi navala tramovja je od
rekel leseni, zasilni most, ki je bil zgra
jen pred tremi leti in je tvoril zvezo s 
kopališčem na Mariborskem otoku. — 
Most je odneslo proti Mariboru, kjer 
se je razletel in so v soboto zvečer ptuj
ski pionirji ujeli dele mostu. Pritoki 
Drave z levega in desnega brega so na
rasli v silovite hudournike, ki so rušili 
jeze žag, odnašali žlebe in izpodjedali 

Slovenlf& pod vodo. 
ceste, kolovoze in steze. Mnogo škode 
so napravile Pesnica, Ščavnica in Dra
vinja. Kraji v Pesniški, Ščavniški in po 
Dravinjski dolini so hudo prizadetdi 
glede poljskih pridelkov in paše. 

Savinja in njeni pritoki. 
Tokrat je obiskala Savinjsko dolino 

poplavna nesreča, ki prekaša vse po
plave zadnjih deset let. Po Savinjski 
dolini in krog Celja je pričelo z nalivi 
že v sredo dne 20. septembra in je de
ževalo z malimi presledki do nedelje. 
V petek dne 22. septembra je pričela 
naraščati Savinja s pritoki in je dose
gla v noči na soboto 4 m nad navad
nim stanjem. Poplavna statistika trdi, 
da je bilo pri tokratni poplavi stanje 
Savinje višje nego ob poplavnih nesre
čah v letih: 1876, 1891 in 1926. 

Največja poplava je bila v Celju in 
okolici 1673. leta in sicer 25. septem
bra. Zadnji pondeljek je minulo 260 let 
od te največje poplavne nesreče. Ta
krat leta 1673 je segala voda še 40 cm 
višje nego pri tokratni poplavi. 



Mesto Celje je bilo v soboto dopoldne 
popolnoma odrezano od okolice in je lu
kalo iznad valov kakor otok. Vojaki, 
gasilci in mestni delavci so se lotili z 
vso vnemo reševalnega dela. V soboto 
popoldne je zalila yoda progo savinj
ske železnice na Dolgem polju in jo iz« 
podjedla. Promet na savinjski železni
ci so morali ukiniti. 

Krog poldne v soboto je porušilo tra
movje dobro zavarovano brv preko Sa
vinje pri celjskem parku. 

Kmalu po tretji uri so zlomili težki 
hlodi odpornost starega kapucinskega 
mosta, katerega je odnesla razbesnela 
Savinja proti železniškemu mostu, kjer 
se je razbil in je valila voda naprej po
samezno tramovje. Za kapucinskim 
mostom je zadela ista usoda še precej 
novo in trdno Grenadirjevo brv. 

V soboto proti večeru so zaprli v Ce
lju vse trgovine. Celjski reševalci so 
spravili s čolni na varno 16 oseb, a ven
dar sta utonila v Celju dva moška. V 
soboto v noči se je pripeljal iz Ptuja v 
Celje oddelek pionirjev, da je pomagal 
reševati ubogim poplavljencem preo
stalo imetje. 

Narasla Savinja je odtrgala v soboto 
krog dveh popoldne v Rimskih Topli
cah šmarjetski most. Šmarjeta je odtr
gana od postaje. 

Ne samo Celja z daljno okolico, am
pak celo Savinjsko dolino je zajela to
krat silovita poplava in so porušeni še 
naslednji mostovi: pri Levcu, v Kasa
zah, pri Petrovčah in Letušu. Vsi jezo
vi v gornjem toku Savinje so uničeni. 
Zrušil se je tudi nedavno zgrajeni jez 
na Polzeli kot obramba polzeiskega be
tonskega mosta. 

Popolnoma poplavilo je vas Vrbje pri 
Žalcu. V petrovški cerkvi je stala voda 
20 cm visoko. Močno narasli pritoki 
Savinje so zagrnili z valovi travnike in 
polja od Braslovč do Celja. Pod vodo 
je bil ves svet proti Gomilskem, Graj
ski vasi in Št. Pavlu. 

Povoden j na Kranjskem. 
Nič manj nego Savinjsko dolino je za 

dela povodenj tudi Kranjsko. 
Že v noči od 20. na 21. sept. je nena

doma narasli Cerkniški potok povzro
čil veliko opustošenje. Voda je vdrla v 
Cerknici v hiše, hleve, v shrambe, in 
odnesla seboj vse, kar je dosegla. Ko
maj in komaj so si oteli ljudje golo ži
vljenje. 

Dne 22. septembra je izredno narasla 
in se razlila Ljubljanica in poplavila 
Barje, kjer je bilo pod vodo 16.000 ha 
zemlje. Od Vrhnike do Laverce, od Lju 
bljane do Krima je bilo eno jezero. 

Neverjetno je narasla in se razlila 
Ribnišica. Hudo prizadeta je od povod
nji Ribnica z okolico, Sodražica z oko
lico in Dobrepolje. Strašanska kotlina 
je bila povsem odrezana. Od Ribnice do 
Kočevja je valovilo 8 km dolgo jezero. 

Krka se je dvignila 3 m nad navad
no stanje. Valovi Krke so rušili mosto
ve, razdrapali ceste in poškodovali ce
le naselbine. Celoten promet krog No
vega mesta je bil onemogočen. 

Strahovito škodo je napravila v kam 
niškem srezu Kamniška Bistrica. Od
nesla je brvi, moste ter rušila jeze. 

Leseni most preko Bistrice iz Staho
vice proti Bistrdčici se je zrušil pod pri 
tiskom hlodovja, ko je bilo na njem 15 
ljudi in sicer 9 moških, 3 ženske in 2 
otroka. Rešili so se vsi z lastno in tujo 
pomočjo in sta utonila samo 2 otroka. 
V usodnem trenutku je stala na mostu 
mati s šestletno hčerko v naročju. Ko 
se je most podrl, se je zmuznil materi 
otrok iz rok in valovi so ga odnesli. Na 
mostu je stal tudi lOletni šolar, ki je 
imel nahrbtnik s knjigami in tudi tega 
so pokopali valovi. 

Sava pri Brežicah je dosegla višino 5 
m nad normalo, kakor pri povodnji 
pred 10 leti. Celo Krško polje je bilo 
jezero. 

V noči od nedelje na pondeljek so za
čeli padati vode in se zgubljati v stare 
struge. Sedaj je še le vidna slika straš
nega opustošenja po Savinjski dolini 
m Kranjskem. Saj vsi opisi te grozovi
te povcdnje niso niti senca istine, ki 
gre v težke milijone na račun že itak 
siromašne Slovenije. Celotni poplav
ljeni Sloveniji je nujno potrebna drža
vna pomoč v denarju, kruhu, materi
jalu za zgradbo ter popravo mostov, 
brvi, jezov, cest itd. Za poplavljence se 
bodo morale prirejati zasebne zbirke, 
sicer bo obubožani narod obupal. To
kratno poplavno gorje, ki je zadelo z 
malimi izjemami celo Slovenijo, je 
najhujše tekom zadnjih desetletij in bo
do pretekla leta, predno bo popravljena 
in prebolena danes še — nepregledna 
škoda. 


